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Az Ázovi-tenger vidékén
az eredményes német előretörés

súlyos veszteséget okozott
a szovjetnek

A kubám hídfőállás ellen szovjettámadás készi 
Japán csapatok nagy győzelme Kínában 
mA további fejlemények elé bensőséges 

nyugalommal tekinthetünk
A Führer főhadiszállásáról je­

lenük a Nóinet TI-nek. ti véderő 
főparancsnoksága közli •

A keleti horeszintéren visszavet­
tük a szovjet több helyi támadá- 
sáí. Saját rohamcsapíűvólalkozá- 
saink sikeresek voltak. A lesi had­
erő ellene ige» csapatokat, teher- 
vonatokat és ellátási üzemeket 
támadott. Könnyű német tengeri 
haderők a Kaukázuz partjai előtt 
elsüllyezieüték a szovjet utánpótlást 
száll if o kér hajóját és itt, valamint 
a Keleti része fölött lelőttek ti szov­
jet bombázót. Nemet harci repülő­
gépek a május 21-re virradó éj­

szakán újból rehézbom bakkal 
árasztották el az nigériai lengerpar 
Ion lévő Dzsidzselli kikötőt. A 
l'oldközi tenger térségében német 
vadászrepülőgépek és a légi had­
erő légelháritó lövegei lelőttek 8 
ellenséges gépet. Eg' vadászrepü­
lőgépünk elveszett. Magánosán 
szálló könnyű angol bombázók ra 
péntekre virradó éjszakán hatás­
talan zavaró repüléseket végezlek 
a birodalom északi területe felett.

(MTI)

Olasz hadijelentés
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Szovjet-hámadás
:e$zu

(Sleíam.) Az olasz íőhodiszá/lás 
1091. sz. közleménye :

Az olasz repülők péntekre virra­
dó éjszaka bombázták Bizetta ki­
kötőjét és megtorpedóztak a tuniszi 
vizeken egy ellenséges torpedó- 
rombolót. Az ellenséges légihaderő 
csütörtökön támadást intézett Gros- 
seto. Messina. Panlalleri és néhány 
szardíniái község ellen. Szardínia

szigetének légvédelmi üteggel 7 
repülőgépet pusztítottak el. egy 8- 
ik ugyancsak a légvédelem talá 
lato következtében Augusta köze­
lében zuhant a tengerbe. Szardínia 
felett az olasz vadászok légiharc­
ban lelőttek egy négymotoros és 
kél kétmotoros gépel, további két 
ellenséges gépet a német vadász- 
repülők pusztítottak el.

(Nemzetközi Tájékoztató Iroda 
a keleti harciéii helyzetről: A csü­
törtöki nap az egész keleti arcvo­
nalon nyugodtan telt el. A bolse­
vista foglyok kihallgatása megerő­
sítene az elmúl! napok felderítése­
inek megállapítását s ezek szerint 
a bolsevisták a Kubán torkolatvi­
dékén az egész arcvonalon erős 
támadó kötelékeket vontak össze. 
A hadművelet célja : a keresi ten­
gerszoros megszerzése, hogy aztán 
az Azovi tengerpartján, vagy a 
Krim-félszigetról felgöngyölíthessék 
a német arcvonai déli szárnyát 
A szovjet messzemenő remények­
kel tekint s vállalkozások elé . erre. 
vall az is. hogy a kaukázusi arc­
vonalon nagy csapatokat vontak 
össze és nagyon sok különleges 
alakulatot szállítottak ide a legu­
tóbbi időben. A jelek arra valla­
nak. hogy a bolsevisták a kubáni 
hídfő elleni nagy támadásukat a 
Moszkvától délre levő szakaszon 
vállalt bolsevista támadóvállalko­
zással egyidőben indítja. (MTI)

Nagy japán győzelem

(Steíani.) Közép-Ki na bun 60.001) 
főnyi japán sereg átlépte a .Jan- 
cse kiangot és körülbelül száz kilo­
méternyi széles arcvonaloíi délke­
leti irányban nyomul előre hatal­
mas légi alakulatoktól támogatva 
A japán ejtőernyősök rohammal 
elfoglalták Kiang városát 

A Kínában tevékenykedő észak 
amerikai repülők újra megismé­
telték barbár támadásaikat néhány

burmai város ellen. Az áldozatok 
száma a polgári lakosság körében 
nagy (MTI)

(Steíani.) A japán csapatok a 
május 18-án végződött három hét 
alatt Hupeh tartomány Kovgan 
körzetében a 29. csunkingi hadse 
Tagcsoportnak körülbelül 90.000 
katonáját és a 10. hadseregcsoporf 
nak kilenc hadosztályát tették 
harcképtelenné. (MTI)

„ A kezdeményezés 
isimét kezünkbe

k< n I ff:eru
(Német TI) Dr Göbbels birodai 

mi miniszter a Das Reich c- heti 
lap legújabb vezércikkében a lu- 
niszi harc befejezésével foglalko­
zik. Utal arra, hogy a katonai ku­
darcnál mindég azt kell először 
tekinteni, hogy annak van e elég 
ható ereje az általános hadi hely­

zet alapvető megváltoztatására 
1940 májusában Anglia kénytelen 
volt elhagyni a szárazföldet. Ez a 
tengelyhatalmak és a m ugati ha­
lai mák közötti katonai leszámolási 
a tengelyhatalmak javára döntötte 
angolszász hatalmak afrikai sike­
reiről ugyanezt már nem alilhat- 
juk. A mi hadvielésünk központja 
Európa, Afrika ezzel szemben 
csak külső övezet. Természetes 
hogx a tengelyhatalmak nemzeti- 
jövője kialakításában a fekete 
[öldrész létfontosságú tényező, a 
háború folytatassában a zom ban 
nélkülözhető. Amig ellenségeink 
gyengék ahhoz, hogy az európai 
szárazföldre visszatérjenek, addig 
ők a vesztesek és ezt Washinton. 
meg London eppen olyan jól tud­
ja. mint Berlin vagy Roma.

A jelenlegi háború legnagyobb 
problémája a mozgás. Aki csapa- 
ai és hadianyag szállítására a 
egjobb mozgási lehetőséggel és 
előfeltétellel rendelkezik, az fog 
győzni. Ha most ellenségeink só­
sat emlegetett támadó hadműve­
leti terveiket valóban komolyan 
meg akarnak valósítani, akkor elő­
ször nekik kell megmozdulniok. 
meri mi itt állunk. A háború to­
vábbi fejleményei szempontjából 
döntő jelentőségű az a tény, hogy 
eddig elég időnk volt. hogy felké­
szüljünk és főleg az, hogy angol­
szász ellenségeinket egy számunk­
ra rendkívül kedvezőtlen időpont­
ban megakadályoztuk abban, hogy 
támadó terveiket bolsevista szö­
vetségessel kkel cgvetértésben egy 
gyüttesen végrehajtsák A kezde­
ni én yezes ereje lassanként ismét 
kezűn be kerül A további fejle­
ményeknek valóban bensőbbsé- 
ges nyugalommal nézhetünk elébe. 
Az események következtében vo­
nalaink megrövidültek és mosl 
olyan övezetet zárnak körül, a- 
melyet nem csak akaratunkkal, 
hanem erőnkkel is ki tudunk töl­
teni. Az ellenségnek pedig itt keli 
szembeszállni velünk, ha a győ­
zelem legkisebb esélyére is sza 
mit. A német véderő készen ál 
fogadására.

Nemei előretörés
A német gránátosok eredményes 

előretörései nyomán a bolsevisták 
május 20-án érzéken' vesztesége­
ket szenvedtek a Krimszkkájáló! 
délnyugatra és az Azovi-tenger la 
gunás vidékén, közli a Német TI. 
Számos fogoly és sok nehézfegy­
ver jutott német kézre. A Donee 
felső folyásénál a német tüzérség 
az ellenséget vette hatásosan tűz 
alá, rohamütegeket és csapatmoz­
dulatokat. Csapataink Lisszicsaszk 
vidékén betörlek a szovjet állá­
sokba és az elfoglalt árkok védőit 
megsemisitették Ugyanezen front­
szakaszon négy szovjet páncélos 
járműt megsemisitettek. (MTI)
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Az Iskolai tanítások
befejezésének ideje

A Magyar Távirati Iroda jelenti. 
A hivatalos lap május 20-iki, csü- 
türtöki száma közli a vallás és 
közoktatásügyi miniszter rendeleté' 
amelynek értelmében a középis­
kolákban és népiskolákban, tekin­
tet nélkül az iskola jellegére, vagy 
annak fentartójára, az 1942—43 
iskolai évben az utolsó tanítási 
nap : junius 2-ika. A népiskolák­
ban az évzáróvizsgákat jimius 1.. 
5., és 7.. a többi iskolákban júni­
us 4.. 5., 7. és 8. napokon, szük­
ség eseten délelőtt és délután is

kell tartani Az iskolai évzáró üm 
neply és testnevelési bemutató el­
marad. A bizony it ványkiosztás nap
ja népiskolákban június 9.. a töb- 

! bi iskolákban június 11.
A következő évre való beiratko­

zások népiskolákban június 10., 
11. és 12 a többi iskolákban ju­
nius 12-ike lesz. A rendelet ren­
delkezései nem érintik az érettségi 
vizsgák, a képesítő vizsgák, ielső- 
ipariskolei záróvizsgálalok és ma­
gánvizsgálatok. valamint az osztá­
lyozó vizsgák idejét.

Ellenőrzik
a padlásosztőfaiak 
eltávolítását

A m. kir. honvédelmi miniszter 
ur 164.330—ein. 35. 1943. sz ren­
deletével elrendelte. hog\ a 111. 
légoltalmi cseportba tartozó épít­
mények - lakóhazak -- padlás­
terében a padlásosztó deszkafala­
kat vagy léceket a lakók részére 
fehérnemű szárítás céljára kijelölt 
padlásrészek kivételeiével juniu hó 
7. napjáig el kell távolítani

Az eltávolítással kapcsolatban 
(elmerülő költségek viselése tekin­
tetében az 1939. évi II. te. 137. 
§-ának (8) bekezdésében foglalt 
rendelkezések az irányadók.

A padlésfészeket dróthálóból 
vagy könnyen áttörhető éghetet­
len anyagból készült falakkal lehet 
elkészíteni. Ilyen esetben a padlás­
rekeszek ajtói! fából kell készíteni 
és az ajtókat megfelelő égést gát­
ló (léngrrentesitő) anyaggal (61.200

Igv. 1940. H M. sz. rendelet 10- 
sz. melléklete) kell kezelni, vagy 
a hivatkozott rendeletben előirt 
módon kezelt faanyagból kell ké­
szíteni

A padlásteret úgy kell átrendez 
ni hogy minden része áttekinthető, 
járható, és könnyen, hozzáférhető 
legyen.

Amennyiben e cselekmény sú­
lyosabban büntetendő rendelkezés 
alá nem esik. kihágást követ el 
és a rendelet 1. §-a alapján bün- 
tetetendő az, aki a fenti kötelezett­
ségeket nem teljesíti.

Ez alkalommal felhívom a lakos­
ság figyelmét a 180.000— 1936. B. 
M. rendelet 77. <$-ára, amely a 
padlásterek lomtalanítására vonat­
kozik. amely lomtalanítást a ható 
ség közegei szintén ellenőriző 
fogják. Polgármester

Magyar
mezőgazdasági szak- 
könyvek Törökországban

Az iparügyi minisztérium kiadá­
sában megjelenő kézműipari szak 
könyvtár sikere igen nagy. A szak- 
könyvtárnak immár 77 kötetéből 
igen számosat lefordít tatlak balká­
ni államok, hogy azokat a maguk 
iparosnevelésének érdekében hasz 
nősítsék. Most arról értesülünk, 
hogy a török földmivelésügyi mi­
nisztérium megkernste a magyar 
földmivelésügyi minisztert és azt 
arra kérte, hogv a magvar földmi 
velésügyi kormányzat felügyelete 
és ellenőrzése mellett megjelenő

magyar mezőgazdasági szakköny­
vek egy bizonyos sorozatát enged 
je át. hogv azokat török nyelvre 
fordítva, a török mezőgazdasági 
szakoktatás céljaira kihasználhas­
sák.

Ez a körülmény örvendetesen 
mulat rá arra. hogy Délkelel-Eurö 
pa gazdasági életében nemcsak a 
gyakorlati gazdasági tevékenység 
terén, hanem az elméleti szaktu­
dás irányítása terén is jelentős 
szerep vár a magyarságra

APOLLO filmszínház

Négylovas hintő
Szombaton 7*4, 'öG. 1/i8 
Vasárnap : 11,7*4.7* 6 i/»8
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett 
fényes ki sérő műsor

is
van

műsoron.

Jelentkezni lehet
gyárgondozónői
tanfolyamra

A tanfolyam Budapest Székes- 
főváros Népművelési Bizottsága 
felügyelete mellett működik. A tan­
folyam a pályaválasztás elolt álló 
fiatal nők számára nyujtkat mur- 
kalcketőséget. A gyárgondozónői

tanfolyam kétéves, a kisanyák is 
kólája egyéves egészségügyi ás 
pedagógiai tanfolyam. Felvilágosí 
tusokat Baloghv Mária igazgatónő 
(Budapest. Bimbó-utca 3 sz) ad.

vwv
Kötelező óvintézkedések 

a kukoricamoly ellen
A földmivelésügyi mimstérium 

felhívja a gazdaközönség figyel­
mét arra. hogy a törvényes ren­
delkezések értelmében a kukorica 
moly telelő hernyójának irtása cél­
jából a múlt évi termésből szár­
mazó kukorica kóróját. estimáját, 
csutkáját és tuskóját, a megszorí­
tásra eltelt csalamádét, cirokszárat 
és cirokszakáit, május 15-ig fel 
kell használni, vagy ugv kell el­

raktározni elvermelni hogy a ku­
korica ‘molv pilléje abból ki ne re­
pülhessen és az uj kukoricavetéít 
be ne fertőzze. Ezért kerítést, te­
tőfedés vagy csőszkunyhók ‘építé­
sére is csak egy évnél régibb ku­
korica cirokkórót szabad felhasz­
nálni E rendelkezések gondos 
végrehajtását ellenőrzik és ahol 
mulasztást észlelnek, a kihágás! 
eljárást haladéktalanul megindítják

■V."

Újabb 13.000 hold
lóid a sokgyermekes 
családoknak

A földművelési miniszter értesí­
tette az Országos Szociális Felü­
gyelőség ügyvezető elnökét, hogv 
a zsidó tuiajdonban'volt és igény­
be veit mezőgazdasági ingatlanok­
ból 13.000 katasztrális holdat átad
a közjóléti szövetkezeteknek sok­
gyermekes földműves családok ré­
szére történő juttatás végett a Köz­
jóléti szövetkezetek, az Országos 
Szociális Feiügyelőseg irányítása 
mellett ezekre a birtokokra az 
egy kés vidéken sokgyermekes < sa--

ládokat fognak telepítem. Az elő­
készületek ilyen irányban már lob 
nak. Ugyancsak a közjóléti szö­
vetkezetek utján megindult ország 
szerte az öt holdon aluli volt 
zsidóbirtokok és igénybevett több­
ezer holdat kitev ő ingatlanok jutta­
tása is ugyancsak sokgyermekes 
arra érdemes családok számára. 
A közjóléti szövetkezetek a jutta­
tásuknál a sokgyermekesek közvj 
a hősi halottak hozzátartozóit é« a 
hadviselteket előnyben részesítik

VW

Emelkedik
Európában 
a cukeri épatermelés

Bizonyos, hogy minél tovább tart 
a háború, minden állam annál in­
kább törekszik arra hogy mező- 
gazdaságát minél magasabb szín­
vonalra emelje. Vonatkozik ez a 
mezőgazdaság minden ágára. A 
cukorellátáse szmpontjából rendkí­
vül fontos, hogy az európai álla­
mokban miiven területeket vetettek 
be cukorrépával. Magyarország. 
Belgium, Dánia. Szlovákia lega­
lább is ugyanolyan területen fog 
cukorrépát termelni ebben az év­
ben is. mint 1942-ben. Lényegesen 
emelkedett a cukorrépával bevetett 
terület Olaszországban, Spanyolor­
szágban (itt megháromszorozódott) 
Horvátországban (itt megkétszere­
ződött). Szerbiában. Törökország­
ban. Svájcban, Finnországban és 
Németországban Egyedül Francia- 
nre^ághan csökkent * bevetett te­

rület 260,000 hektárról 240.000 
hektárra. Hazánkban a mutatkozó 
bolha károk miatt egyes vidékeken 
újra kellett a cukorrépát vetni, ez 
már mindenütt megtörtént.
I 'MM Ie I Iiw I • KJW-^1

Hadikölcsönkötuények
kicserélése

A regi kötvények átértékelése 
iránt benyújtott kérelmeket a Pénz 
intézeti Központ a benyújtás sor­
rendjében vizsgálja felül és való­
színű. hogy 1943. év végéig az 
összes kérelmeket el is fogják in­
tézni. A hadikölcsónökér adott 3 
százalékos kölcsönkötvények első 
szelvénye júliusi esedékességű. A 
kötvények sorsolását 1944. évben 
fogják megkezdeni.
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Üszőborju-csereakció
kisgazdák részére

A fejletlenebb tenyésztéssel bíró 
vidékek köztenyésztésben lévő 
sZitr vasmarhaállományának meg­
javítás;! érdekében aföldmivelésü- 
„vi miniszter nasyarár yu üszőbor- 
ú-csereakció lebonyolításét í r il­
lette el. Ennek során a gyengenb 
állományú községek tenyésztésre 
alkalmatlan üszöborjuit továbbte- 
nvésztésre alkalmas, közepes mi­
nőségű. megfelelő fejlettséggel bí­
ró. egészséges szervezetű magyar­
tarka fajtájú, legalbb 200 kg súlyú 
négyhónaposnál idősebb növendék 
üszőkké! cserélik ki. Az akcióba 
elsősorban Szál már. Szabolcs. Ing 
Zemplén, Borsod, Abauj-Torna, 
Bihar ős Hajdú vármegyék lehe­
tőleg egy egy zárt része, egyes 
gyengébb állományú községei kap­
csoltainak lie. Vármegyénként 
mintegy 1000 darab löxöborju ke­
rül kiosztásra, összesen teliét mint­
egy 8.000 d.arüh üszőborju Az ak­
ció kordádé n cse-ére felajánlott, 
tenyésztésre alkalmatlan üszöbor-

juk kizárólag levágásra értékesít­
hetők A kiosztásra kerülő üsző- 
borjuk beszerzési ára és a levágás 
ra értékesíthető csereborjuk élte­
ké sitési árn és a levágásra értéke­
sít c ndők csere borjuk értékesítési 
ara közötti külömbözetrt a föld- 
nmeié' ügyi minisztérium viseli. 
Ez élősúly-kilogrammonként 50-80 
fillérig terjeghet és átlagosan a 
160 pengőt is elérheti. Az akció­
ban csak 50 kai. hóidnál kisebb 
mezőgazdasági ingatlanon gazdái 
kodó. hivatásos kisgazdái*, része­
sülhetnek, akik Írásbeli kötelezett­
séget vállalnak arra, hogy a ká­
liul 1 üszöburjukat a kiosztástól szá­
mított !8 Hónapon bellii nem ad­
ják el azokat 20 hónapos kor elölt 
nem fedeztetik be. A kiosztásban 
előnyben részesülnek az ellenőr­
zött állattenyésztő községek. Az 
üszoborjuk vasúti szállítása 80 
százalékos kedvezménnyel törté­
nik. Az akciót legkésőbb ez év 
november 30-ig befejezik.

található marhabögöly lárvákat el­
pusztítani. Legere hajtani csuk azt 
a szarvasmarhát szabad, amelyen 
a bögöly lárvákat az első ízben 
ki hajtás előtt elpusztították. Ennek 
a rendelkezésnek a megtartását a 
legelő birtokosa ellenőrizni köteles 
Ha a szarvasmarha birtokosa ezen 
kötelezettségének nem telt eleget, 
a marhabögöly lárvákat a legelő

birtokosa a szarvasmarha birtoko­
sának költségére elpusztítani köte- 
Állatvásárra csak azt a szarvas- 
marhát szabad felhajtani, amelyen 
a marhabögöly lárvákat a felhajtás 
előtt elpusztították. A rendelet értel­
mében pénzbüntetéssel keli sújtani 
azt aki a rendelkezéseket nem 
tartja be.

%\V

A cserebogár
kötelező irtása

Az időjárás várható lelmeiege- 
dóséval egyidejűleg kezdetéi ve­
szi a cserebogarak tömeges raj­
zása is. Eire figyelemmel az erdő-, 
kéri- és mezőgazdaságban a cse­
rebogár állal okozható felbecsül­
hetetlen károk megelőzése céljá­
ból közli a várost elsőfokú közi­
gazgatást hatóság a város érde­
keit közönségével azt is. hogy az 
1894 :XII. te. 50 §-o a cserebogár 
és pajorjainak irtásét kötelezővé- 
teszi. Minden birtokos köteles te­
áét úgy a bel-, mint a külterüle­
ten fekvő szőlőkben, gyümölcsö­
sökben és Kertek lévő fám és bok­
rain méialkozó cserebogarakat 
összegyűjteni és elpusztítani A 
cserebogai ak kötelező irtását a ha 
lóság is ellenőrizni fogja s aki a

törvényben előirt kötelezettségének 
nem tesz. eleget, az ellen feni hi­
vatkozott te. 95. §-ának) pontja 
alakipián lefolytatandó kihágást 
eljárás iránt a szükséges intézke­
déseket meg fogja tenni A ki Há­
gán büntetése 600-P-ig terjedhető 
terjedhető pénzbüntetés. Ezenkí­
vül ha az egyes birtokosok ir­
tási kötelezetségüknek nem tesz­
nek eleget, vagy pedig a cserebo­
garak nagytömegű rajzása azt 
szükségessé teszi. — az !894:X1I. 
te. 54. §-ában nyert felhatalmazás 
alapján a hatóság az érdekeltek 
költségére és veszélyére a csere­
bogarak hatósági úton történő ir­
tását rendeli el. Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási ható­
sága.

marhabig»»
A Földművelésügyi Miniszter Ur 

62.000 1942. F. M. az. rendeleté­
vel elrendelte a marhabögöly kö­
telező irtásét. E rendelet érteimé-

vígszínház
MOZI

Szombaton : 5 és 7 órakor. 
Vasárnap: 3. 5 és 7 ornkor.

Mária nővér
Aktuális híradókkal mii soron

HUNGÁRIA
MOZGO

Szombaton : 5 és 7 órakor. 
Vasárnap : 3. ;> és i órakor.

Külvárosi

Aktuális híradókkal műsoron

MBM-

Védekezés
a sertéspestis elten

Mini ismeretes az elmúlt évben 
Bánliy Dániel báró íöldmivelésü- 
gyi miniszter a sertéspestis okozta 
veszteségek csöketéséhez fűződő 
országos érdekekre tekintettel el­
rendelte Abauj Torna. Be reg. (,'sa 
nád Fejér és Marotorda várme- 
gyék továbbá Kassa, Marosvásár­
hely és Székesfehérvár törvényha- 
tóságu városok területen a sertés- 
pestis ellem kötelező védőoltást. 
Most további 10 vármegyében ren

dőlte el a miniszter a kötelező 
sertcspestis elleni védőoltást s en­
nek során Bars Hont. Ősik. ( sog- 
rád, Esztergom. Heves. Kolozs. 
Nógrád. Szabolcs, Udvarhely és 
Ung vármegyékben, továbbá Ko­
márom és Ung vár törvény hatásági 
jogú városokban mindenütt végre­
hajtják a kötelező védőoltást. A 
szegény sorsú lakosság sertéseit 
mindenütt állami ingyenes oltóa­
nyaggal fogják beoltani.

posta
egyhónapi forgalma

A postai lorgalom az egész, vo­
nalon jelentős mértékben növeke­
dett. Februárban 84 8 millió közön 
séges levélpostai küldeményt ad­
tak fel, 15.8 millió darabbal töb­
bet. mint tavaly. A kikézbesitelt 
ajánlott levelek száma 1.9 millió
volt. 300.000-rel 
múlt évben. Ez 
2.2 millió darab

több. mint az el- 
év februárjában 
csomagot kézbe-

w

sitettek. félmillióval többet mint a 
múlt évben.

Tavaly 161.4 az idén 216.8 mil­
lió pengőt fizettek be februárban 
postautalványon, postatakarék és 
csekk utján tavaly 469, az idén 
612 millió pengőt. Ez évben 706.000 
táviratot kézbesítettek, 155.000-rel 
többet mint tavaly.

Tanulmányi segély

!

kötelező irtása
ben mindenki köteles szarvasraa-v" 
hájét minden év április hó 15 es 
június 30. napja közöti időben időn­
ként megvizsgálni és az azokon

Az államerdészeti tényleges és 
nyugdíjas tisztviselők gyermekei 
és árvái az 1943/44. tanévben ta­
nulmányi segélyben részesülhetnek 
A seélv elnyerése céljából igazol­
ni kell, hogy a tanuló az 1912 43 
tanévről nyert bizonyítványban a 
főtantárgyaknak legalább feléből 
kitűnő, jeles, vagy jó osztajzatot 
nyert, továbbá, hogy az 1943/44. 
tanévre valamelyik közép, vagy 
főiskola, illetve egyetem rendes 
hallgatói közé fölvétetett Elemi 
iskolai tanulók csak abban a -t-

esetben részesülhetnék segélyben 
ha házon kívül neveltednek.

A kellően felszerelt kérvénye­
ket a segélyalap intézőbizottságá­
nak címére (Budapest. V. Kossuth 
l.-tér 11. III. 365 ) közvetlenül, vagy 
bármelyik államerdészeti hivatal 
ulján olyan időpontban kell bekül 
deni. hogy azok legkésőbb julius 
9 én Budapestre érkezzenek. Köze 
lebbi felvilágosítást válaszbélyeg 
ellenében az erdőfelügyelőségek, 
az erdőigazgatóságok és az alap 
intézőbizottsága ad

Äutdbnszmenetren
Értesítjük a I. Utazóközönséget, 

hogy autóbusz vonalainkon 1943. 
május 17-től kezdve az autóbusz 
menetek menetrendje részben meg 
változik. A változás a következő 

101 sz. menet Debrecen-Bika- 
szállótól 8 ó 10 pkor indul, tie- 
tyóujialu p. u. érk 9 ó 39 p a 
105 sz menel Berettyóújfalu p. u- 
ról indul : 11 ó 00 p Debrecen

METEOR MOZGO műsora

Haláltánc
i -.!*mer-r*4 # f- : ■ -4 •

szBikaszálló érk 12 ó 29p a 101 
menet Komódiból indul : reggel 
5 ó 00 p Debrecen -Bikaszálló érk 
7 ó 58 p.

A többi menetek menetrendje 
változatlanul marad.

A Debreceni Helyi Vasul 
Üzletigazgatósága.

V s z t i t s a
meg olykor szervezetéi a bclb eflr 
felhalmozódott sok káros salaktót 
akkor is. ha nincs székrekedése^ 

Jó tisztító
hashajtó a

ME
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Hoteltssé{/nnk lánnot/alni az 
orosz tétben harcoló miujt/ar 
katonát! Adjunk mine/ több 
és m inél jobb nieletf ruha né­
niéit a hon misei/ teli rnbu­
ti y ét )té> a ke iájára.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központ; P rtirodíi Arany Bika szálló 
félemelet ahoi a párt sociáiis tanácsadó 
kodájában feleket fogadnak és kérvénye­
it. átvesznek minden kedden es csü­
törtökön délelőtt 10 —12 őrig. Telefon 
20—23

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pár.tiroda helyiségében

A Magyar Élet pártjának 1 ársasóre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9 - 1 óráig és dél­
után 3- 9 óráig

Pártnap minden hétfőn délután 

5-8 óráig.
A Hajduvármegyei Magyar Elet 

Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagja i panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják
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Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, február és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
nokon háromhetes mezőgazdasági 
gépkezelői taníolvamol rendez, a- 
melyre minden 18-ik évét betöl­
tött ifjút felvesznek Tandíj rs be­
hatási dij 15.— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági kamaté 
nál kell kérni. (Debrecen. Hunyadi 
utca 5.)

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

Ur lel hivassa! lordul minden 
kihez, hogy a lakásban és a 
lakáshoz tartozó egvébb he­
lyiségben céltanul heverő ré­
gi újságokat, folyóiratokai, fü 
zeleket. könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
papádéi eséseket bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen é.s felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgyár­
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a város lakossá­
gát, * hogy szívlelje meg a 
m. kir. Ipar ügyi Miniszter Ur 
felhívását és a birtokában 
lévő felesleges papirosfélesé­
ge kel ajánlja fel megvételre

cen város területére kijelöl 
Buray Sándor, Sas u. 4. zs. 
alatti lakos papirnagykeres- 
kedő, a m.kir. Iparügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papírhulla­
dék után q-ként 3-80 P.-t, a
bizományoskoz beszállítva 
q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg-ként 40 
fillért fizet. Nyomtatott nehéz 
és irományhulladék papírért
q-ként 4,30.- P-t, a bizomá­
nyoshoz beszállítva q -kenl 
4.50 P.-t fizet; ugyanezért a 
papírhulladékért kg,-ként 13 
fillért, beszállítva 45 fillért fi­
zet. Polgármester.

H ajdu varmegye es I )efc:>re

tUgazdasílgi aihafmazattalt
örBűSÉgi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az i vagy egy hónapot meghaladó 
érdekelt munkaadókat, hogv a időre, a személyes és folytonos
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartózó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. som más munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. le- 8. §-a alapja;-; kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd- 
változást átírás végett a cseléd­
könyv, ■ illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé­
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsek be a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra váló te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

szolgálat teljesítésére a lőre meg­
határozott béréit.

A gépmunkasokat a géptulej- 
donós köteles biztosítani még ak­
kor is. ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dős kötésével eszközlendő

Az a munkaadó, géptulajdonos 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezeltségének nem tesz ele­
gei úgy a gazdaságéban, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. $-a, illetve az 
1912; Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágás: eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

V
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A háború okozta nyersa­
nyaghiány leküzdése köteles 
sége minden hazafiasán gon 
dolkozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent
a honvédekért 
és a- győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz- 

• lékben s érezhetők be:

S'eiriünéi
Ferenc József üt 25. szám.

• »

Fogyasztási adóköteles
líliitek bejdeaíese

Felhivjá a városi adóhivatal ::i 
áros lakosságát, hogy az idegen 
íeszedési körből, vagyis vidékről 
ikár tengelyen, akár vasúton, vagy 
lostn utján a város területére be­

hozott fogyatiztási adóköteles cik­
keket. bor, sör. szeszesital neműek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyebb 
égeteit .szeszesitalneműek és íolya 
dékok). hús. szalonna, háj stb. az
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MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, pontosan és olcsón KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
könyvnyom dója,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 78. Till FŐM) 18-87

T

alíibb megjelelt módon jelentse b< 
Mindenki, aki bort kétlitert me- 

haladó, de 25 literen aluli, .sort 
két litert meghaladó, de 25 literei 
aluli .szeszes italnemuekel eg> li 
tért meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten 
gelyen kézi vagy seen tély podgy ász 
ként a város területére behoz adó 
tárgy nevét, menyiségét az illulo 
vasutiállomason, illetve a vám so­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoz« 
fallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a iern- 
emliletl kötcegeknd. a közegek ál­
tal kiállitoll hivatalos nyugta (fo- 
gaszláwi adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik

Mindenki, aki ti fenti el sorolt to 
gyaírztasi adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze 
mely poggyászként 25 literen, illet­
ve 2:> kg-on I#Iüli meny Ütegben a 
város le ráta teje beho#-.. a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
«töeUenÓFWö kö«eg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított váni- 
sorompok kezelői ele állítani, s 
azon felül a behozott adótárgy ne­

mét. mennyiségét, úgyszintén az 
elraklamxas helyet és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási q- 
dokat kezelő osztálynál (városi « 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szántén beje- 
lentendők

Közli a városi adóhivatal a va­
ron lakossagaval azt is. hogy a 
fogyasztási adó ata eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabod a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott es szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá eső cikkeknek a sorompóhá- 
zí-hka. el nem látott utakon történt 
szállítása, 'alaminl a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ke 
pez melynek .sóién a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illőivé a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó. illetve ado- 
pótlek négyszeres összegétől annai- 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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HIRDESSEN
az «ALFÖLD»-ben,

n\<ért eredménye..
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ALFÖLD
IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután 
Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész évre 
S P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért ás kiadásért fele­
lő«: dr. Dlószeghy János lapfulejd.

Nyomatott :»Tóth Ferenc köeyvrtyom•
dójában. Debrecen. Pioe-wtw 71 » 

Talafaa i VMI.


